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Erläuterungen: 
 
Mit Schreiben vom 13. Februar 2014 bittet Herr Abteilungskommandant Franz-Martin 
Troll um seine Abberufung als Abteilungskommandant der Einsatzabteilung Huberts-
hofen. In seinem Schreiben teilt er mit, dass er aus zeitlichen Gründen zu diesem 
Schritt gezwungen wird. 
 
Herr Franz-Martin Troll wurde mit Datum vom 23. Februar 2002 von der Einsatzabtei-
lung Hubertshofen zum Abteilungskommandanten gewählt. Der Wahl von Herrn Troll 
wurde am 12. März 2002 durch den Gemeinderat zugestimmt und Herr Troll wurde 
durch den Oberbürgermeister zum Abteilungskommandanten bestellt. 
 
Herr Franz-Martin Troll wurde zuletzt von der Einsatzabteilung Hubertshofen am           
03. März 2012 in seinem Amt auf weitere fünf Jahre bestätigt. Seine reguläre Amts-
zeit würde somit im März 2017 enden. 
 
Gemäß § 8 Abs. 2 letzter Satz kann der Feuerwehrkommandant vom Gemeinderat 
nach Anhörung des Feuerwehrausschusses abberufen werden.  
 
Eine Anhörung des Feuerwehrausschusses ist nicht erforderlich, da es sich bei der 
Abberufung von Herrn Franz-Martin Troll aus seinem Amt nicht um eine zwangswei-
se Abberufung handelt.  
 
Grundsätzlich kann ein Abteilungskommandant nicht ohne weiteres von seinem Amt 
zurücktreten. Eine Abberufung durch den Gemeinderat kann ein Abteilungskomman-
dant nur beantragen, wenn triftige Gründe vorliegen. 
 
Aus Sicht der Verwaltung liegen diese triftigen Gründe bei Herrn Troll vor, so dass 
der Bitte von Herrn Troll auf Abberufung durch den Gemeinderat entsprochen wer-
den kann. Herr Troll erklärt sich bereit, bis zur Ernennung des neu zu wählenden 
Nachfolgers das Amt weiterzuführen. Die Wahl des Nachfolgers findet am 22. März 
2014 im Rahmen der ordentlichen Dienstversammlung der Einsatzabteilung Hu-
bertshofen statt. Die Bestellung des Abteilungskommandanten erfolgt voraussichtlich 
in der Gemeinderatssitzung am 8. April 2014. 
 
 
Beschlussvorschlag: 1. Dem Antrag von Herrn Franz-Martin Troll auf Ab-

berufung von seinem Amt als Abteilungskomman-
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dant der Einsatzabteilung Hubertshofen wird zuge-
stimmt. 

 
2. Die Abberufung tritt nach der Wahl des Nachfol-

gers und der anschließenden Zustimmung durch 
den Gemeinderat und der Bestellung durch den 
Oberbürgermeister in Kraft. 

 
 
 
 
Beratung: 
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